
Motion till Kommunfullmäktige: 

Aktualisera arbetet med finskt förvaltningsområde i hela staden 

Sedan 2010 är Borås Stad ett finskt förvaltningsområde. Regeringens beslut om att bifalla stadens 

ansökan var till stor glädje för hela staden och minst för den finländska minoriteten i Borås. Nu har 

det gått över tio år sedan detta arbete inleddes och med hänvisning till de intryck vi får ta del av från 

minoriteten finns det anledning att återaktualisera arbetet. Inte minst för att undvika att arbetet 

med finskt förvaltningsområde blir en angelägenhet enbart för de närmst berörda förvaltningarna 

och tjänstepersonerna, utan något betydelsefullt för arbetet i hela stadens organisation. 

Med detta som bakgrund föreslår Vänsterpartiet att Kommunstyrelsen tillsammans med 

Arbetslivsnämnden uppdras att genomföra en utvärdering av hur arbetet med finskt 

förvaltningsområde har stärkt den finska minoritetens ställning i Borås. Samtidigt bör utredningen 

identifiera förbättringsområden och föreslå åtgärder för att utveckla arbetet. Vänsterpartiet vill 

också att samtliga nämnder uppmanas att värdera risken att man inte lever upp till 

minoritetslagstiftningen och arbetet med finskt förvaltningsområde. 

Vänsterpartiet anser att det finns ett behov av att öka förståelsen bland stadens anställda om 

minoritetslagstiftningens ställning och om vad det innebär att vara ett finskt förvaltningsområde. 

Detta har inte minst aktualiseras av erfarenheter från medborgare som tillhör den finska 

minoriteten. Borås Stad är en föränderlig organisation och mycket hinder hända på drygt tio år. För 

att med finskt förvaltningsområde ska vara ständigt aktuellt tycker vi att det är viktigt att varje 

nyanställd får information om vad detta innebär. 

På samma sätt borde också alla anställda få möjlighet att ta del av en grundutbildning i 

minoritetslagstiftningens innebörd. Länsstyrelsen i Stockholms stad har tillsammans med Sametinget 

gjort en uppföljning om hur minoritetspolitiken implementeras och funnit att grundläggande kunskap 

om detta saknas i kommuner och regioner. Som ett svar på detta har man tagit fram en 

grundläggande webbutbildning i minoritetslagstiftningen. Vänsterpartiet anser att samtliga anställda 

i staden borde få möjlighet att ta del av denna eller en likvärdig utbildning. 

 

Med anledning av detta föreslås Kommunfullmäktige besluta: 

‐ Att Kommunstyrelsen tillsammans med Arbetslivsnämnden uppdras att ta fram en 

stadsövergripande utvärdering om hur arbetet med finskt förvaltningsområde har stärkt den 

finländska minoritetens ställning samt identifiera och föreslå åtgärder för att utveckla 

arbetet. 

 

‐ Att samtliga anställda i Borås Stad ska ha möjlighet att ta del av en grundutbildning i 

minoritetslagstiftningen. 

 

‐ Att innebörden av minoritetslagstiftningen och Borås Stads ställning som finskt 

förvaltningsområde ska tas upp vid introduktionen av nyanställda. 

 

‐ Att samtliga nämnder vid sina riskanalyser ska värdera om det finns en risk att nämnden inte 

lever upp till minoritetslagstiftningen och Borås Stads roll som finskt förvaltningsområde. 

   



Borås, 2023‐05‐09 
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